Демонстрационный вариант экзаменационной работы 

 по химии

8 класс. 
При выполнении заданий 1- 14 выберите один правильный ответ.

1. Электронное строение 2ē;5ē имеют атомы элемента неметалла: 

А) Cl      Б) N       В) S         Г) F.

2. Атом фтора содержит на внешнем слое:

А) 1 электрон          В) 7 электронов

Б)  9 электронов      Г)  19 электронов

3. Как изменяются металлические свойства в ряду 

Li – Na – K
А.  не изменяются

Б.   сначала увеличиваются, потом уменьшаются

В.   уменьшаются
Г.   увеличиваются

4. Низшую валентность атомы фосфора имеют в соединении:

А) РН3;               В) P2O3;            
Б) PCl3;               Г) P2O5;
5. Вещество, называемое оксидом фосфора (III), имеет формулу:

А) P2O3;            В) PO5;

Б) P2O5;             Г) P5O2.

6. Хлорид кальция – это 

А. оксид

Б.  соль

В.  кислота
Г.  основание

7. Выберите среди приведённых формул формулу сульфида натрия

А)   Na2SO3              В) Na2SO4
Б)   NaHSO4             Г) Na2S
8. Какая из предложенных реакций представляет реакцию разложения:

А.  FeO + H2SO4 = FeSO4 + H2O

Б.   Fe + H2SO4 = FeSO4 + H2
В.   3Fe + 2O2 = Fe2O3

Г.   FeCO3 = FeO + CO2    

 9.  Какой из металлов не реагирует с водным раствором нитрата меди? 

А.  серебро

Б.   магний

В.   железо
Г.   цинк

10. Какое из простых веществ неметаллов при комнатной температуре находится в жидком агрегатном состоянии?

А) иод                   В) кислород

Б)  магний            Г) бром

11. Ковалентная неполярная связь характерна для каждого из двух веществ:
     А) CO2  и P2O5             В) Na2O и N2
         Б) CO и NaCl          Г) H2    и  O3
12. Раствор серной кислоты окрашивает метилоранж в:

А) синий            В)  зелёный 

Б)  красный        Г) коричневый цвет 
13. С водой взаимодействует каждое из двух веществ:

А) СаО и SO2     В) FeO   и   CO2

Б) Al2O3 и P2O5            Г) Na2O и  SiO2
14. Верны ли суждения о правилах техники безопасности в школьной лаборатории?

     А. В лаборатории запрещается трогать реактивы руками.

     Б. Использованные реактивы выливают в специальную емкость.

А) верно только А            Б) верно только Б

В) верны оба суждения    Г) неверны оба суждения  
В заданиях 15- 16 установите соответствия
15. Установите соответствие между формулой и названием вещества.
              Формула                                       Название

А)  CO2                                                                                        1) гидроксид бария

Б) H2СO3                                                                                    2) угольная кислота 

В) Ва(ОН)2                                                                               3) оксид бария

Г) ВаСО3                                                                                   4) оксид углерода (IV)
                                                                       5) карбонат бария

                                                                        6) кремниевая кислота

16. Установите соответствие между уравнением реакции и ее типом.

          Уравнение реакции                             Тип реакции

А) Fe + CuSO4 = Сu + FeSO4                                          1) соединения
Б) NaCl + AgNO3 = NaNO3+ AgCl                   2) разложения
В) Na2O + H2O = 2NaOH                                  3) замещения
Г)2NaNO3 = 2NaNO2 + O2                                                 4) обмена
       Ответами  к заданиям 17-18 является последовательность цифр. Запишите полученные цифры в порядке возрастания.

17. В ряду химических элементов кремний – алюминий – магний

1) возрастают заряды ядер атомов

2) возрастает число электронов во внешнем электронном слое атомов

3) уменьшаются радиусы атомов

4) усиливаются металлические свойства соответствующих им простых веществ.

5) уменьшаются заряды атомов
18. Из предложенного перечня веществ в реакцию с раствором гидроксида калия вступают

1) H2
2) CO2          
3) CuO
4) ZnCl2

5) H3PO4
6) Na2SO4
                  При выполнении заданий 19-20 подробно опишите ход их решения и полученные результаты

19. Напишите уравнения реакций, отвечающие следующей цепочке превращений:

Цинк → хлорид цинка → гидроксид цинка →оксид цинка
20. Какой объем водорода выделится при взаимодействии магния с соляной кислотой массой 7,3 г?
